

打擂



进入紧张地抽签答题环节。爆破工丁常胜今年52岁,是最年长的爆破组长,他抽到了前2道题。“爆破采场内夏季温度高,下井前应带好什么物品?”朱戡提问。老丁不慌不忙地整理了一下被汗水浸湿的工作服,认真地回答:“每个人下井前必须检查携带人丹、十滴水等防暑降温药品和饮用水。”还没等裁判说话,老丁的队友就伸出了大拇指。“进入爆破洞室前,首先要安排人员通风,再把警戒设置好。”丁常胜报出了第2题的答案。面对老丁的连战连捷,接下来出场的三位70、80后组长也不甘示弱,凭借团队的力量拿下全部4道题。

合奏保障安全环保的“最强音”

——动力厂举办“安全环保文艺汇演”侧记

安全环保是企业的生命线。如何搞好安全环保教育,使企业、员工和家庭共同担负起安全环保工作的责任,构建有效、立体的“安全环保防护网”,是当前企业面临的一个重大课题。为使安全环保教育使员工入脑、入心,让“安全是企业的生命,环保是我们的责任”这句誓言不只是停留在口头上,而是落实到员工每项具体工作中,7月28日,动力厂举办了一场别

开生面的“安全环保文艺汇演”。30多名企业员工演员与观看员工共60多人共同演绎了一场“保安全、促环保”的心声。“安全生产人人抓,幸福生活人人夸”、“严是爱,松是害”等一句句脍炙人口的话语;每个岗位必须注意的安全细节和防范措施,从《安全生产保平安》快板中道出,给在场的每一名员工一种警示、一种责任。三名半《安全警示》,道

出了“安全生产连着你我他,利国利民又利家,职工家属总动员,一起抓”、“工作任务摆面前,危险分析是关键,安全措施要检验,把好关”、“安全是幸福之花,众人浇灌美如画。确保此花开全厂,靠大家”等朗朗上口、朴实而押韵的语言,道出了企业、员工、家庭在安全环保中的责任,以及如何做好安全措施的提示……此台文艺汇演,有情景剧、小品、朗诵、相声、独唱、手语舞蹈等形式多样的

节目,并在节目之间穿插安全知识有奖抢答等,使演出人员与台下观众达到思想上的共鸣,从不同方面和不同程度引起了大家对安全环保工作的沉思和警觉。“参与节目的编排和演出,以及观看其他的节目,给我上了一堂生动而又难以忘怀的安全环保教育课,在今后的工作中我一定严格执行安全环保有关措施,确保安全环保”,一位参与演出人员事后说出了自己的感受。舒兴学

用党建建立意识形态的安全环境



基层党支部,是党组织最为活跃的细胞,影响着党的组织在群众这片土壤中汲取养分的根基。长期以来,如何有效地开展基层党支部工作,成为企业党组织研究的课题。2015年,铜冠物流公司党委推出了党建创新课题研究,围绕此项工作,充分发挥了下属基层党组织的优势,分片试点,激发了基层党支部的工作积极性和主观能动性。

金园港埠分公司作为铜冠物流分公司下属的港口板块,在开展党建创新工作中,以党建工作共性问题为前提,以符合自身实际为根本,针对所面临的生产实际,使得党建工作摆脱了人们日常所理解的刻板、生硬的模式,让党建工作在生产经营中积极起来、生动起来、活跃起来。同时,他们在党建工作创新中,面对问题,勇于探索,从中获得了很多的启发。

抓好意识形态的思想教育,抓住一个群体带好一支队伍,一个群体即党员这个群体,一支队伍即员工这支队伍。党支部是党组织的细胞,处于最基层、最前沿的位置,是连接党员和上级党组织的桥梁和纽带。金园党支部在做好“三会一课”、党员学习、职工政治学习要求的同时,主要以支部班子成员到党小组、班组参加学习、与党员和员工交流交谈的形式,帮助辅导,促进了解。特别是近两年来,随着党建工作的逐步推进和深入,怎样让大家体会到学以致用,他们针对员工对企业经营形势的关注,以及对港口行业的关注,通过对集团成员企业、铜陵港口行业、对标管理的港口状况等情况的了解,以形势与任务的教育方式,向身边的党员与员工介绍,让大家通过这些具体的对比,从自身所掌握的,从而去理解集团公司、省市、国内外经济形势,从而减少盲目对比以前,而产生悲观埋怨的情绪。从主观方面,引导党员及员工认识核心,能够看齐,为党建工作服务于生产经营,在思想领域提供了安全的环境。

“支部搭台、党员唱戏、员工参与”,是金园支部围绕企业生产经营,从党建方面形成的工作框架。针对企业先后开展的卓越绩效管理、对标管理等工作,支部利用党小组及党员的各项活动,以党员分布在各个岗位的特点,与班组建设有机地结合在一起,特别在确定工作指导思想时,都是围绕于生产,确保党建工作不会产生“空中楼阁”式脱离实际,或是凌驾于生产基础上的“上层建筑”。在探索党建创新活动中,支部不图大而空,而是力求小而实,以“党员突击队”形式,用于解决分公司当前生产任务不均衡、临时突发性任务多、人力资源不易分配的状况。通过这种形式,实现了在紧急情况下,人员调配及时、反应迅速,且自有的人力资源得到充分利用的效果。同时,通过党员突击队的形式,部分党员参与到其他作业区中,了解该作业区生产和岗位作业情况,增进了相互间的了解,对分公司生产组织协调也起到了积极作用。

企业的各项活动都应该围绕生产经营,而人是各项活动的实施者。近年来,金园分公司支部利用党建“创先争优”、“两学一做”等活动契机,将出发点和落脚点放在生产经营上,与企业生产密切结合起来,取得了成效。特别是利用各类主题实践活动,支部充分发挥战斗堡垒作用,动员党员和广大员工从身边做起,围绕生产经营,立足岗位做贡献,使得活动开展得有声有色,卓有成效。通过这些活动,架设了党员与群众间沟通的桥梁,也铺设了党建与企业生产经营相交融的安全通道。陈玲刚



铜冠地产公司职工日前正在表演三句半。铜冠地产公司为积极落实集团公司“安全环保,意识先行”方案,开展了2017年安全环保文艺汇演活动。该活动包括演讲、配乐诗朗诵、三句半等多个节目,形式活泼,内容丰富,充分展示员工奋发向上、锐意进取、勇于创新的精神风貌,营造了良好的安全环保文化氛围,进一步推动了公司安全环保工作再上新台阶。王红平 朱春红 摄

高温大作战

走进高温岗位

7月28日6时,太阳刚刚从地平线上冒出来,三伏天的热气却早已弥漫在了空气里。在黄山岭钻探项目的施工现场,矿产资源中心第三项目部九号机长陈海能已经爬过了803级台阶,来到钻塔旁,准备开始一天的工作,而这已经是他连续工作的第50天。

为了尽快转战铜山井下,全力保障铜山4号矿体负613至负793段勘探等重点项目,为铜山矿深部资源勘

探工作争取更多时间,不仅是陈海能,第三项目部全体员工都主动放弃了休息时间,投身到了这场“战役”中。“抢工期、赶进度”,深部勘探迫在眉睫。只要是可以利用的时间,大家都不愿浪费,“见缝插针,争分夺秒”成了这50多天里项目部每一名员工工作状态的真实写照。然而,除了繁重的工作任务,持续了半个多月的高温也为这次“作战”增添了难度。白天,山顶上太阳直射的钻塔里,厚厚的塔布下面气温已近40摄氏度,热气混合着泥浆和机油的味道,直往鼻孔里钻。钻机旁,两台轴流风机不停歇地运转,却只能缓解钻塔内局部

的热度,汗水从身体的每一个毛孔向外冒,每一名施工人员的衣服都被打湿粘在了身上。晚上,结束了一天的工作任务,施工人员只能四五个人挤在一间狭小的房间里,没有空调,夜晚成了这闷热天气里最难熬的时间,“屋里有电风扇吹吹,晚上也还好咧。”困难面前,员工们没有一个人叫苦喊累。而正是在这样的艰苦环境里,该项目部6月份单月便完成了1300米的钻探任务量,刷新了近五年的单月产量纪录。“抢工期,我们采取了‘交叉作业’和‘工班倒’的工作模式,以保证施工及时有效衔接”该项目部负责人杨付林介绍说,“黄山岭项目的顺利推进,也为尽快转战铜山井下开展重点工程做好了铺垫。”萨百灵 赵跃

奋战高温忙抢修

日前,铜冠建安安装公司接到月修指令书,对金冠铜业渣选区域半自磨机筒体衬板进行更换。

本次更换的衬板共90吨160块,从7月25日8时开始停产抢修,要求72小时内完成,任务重、时间紧且天气炎热。为顺利完成本次月修任务,该公司立即组织金冠协力项目部进行认真策划,并临时抽调稀贵金属协力项目部配合作业。

在抢修过程中,施工人员需进入筒体内进行作业,此时筒体外的温度已达40多摄氏度,而筒体内更是达到了60多摄氏度,防暑降温工作成了本次抢修任务的头等大事。为此,该公司通过采购工业冰块,每天分早晚两次运至筒体内,以解决筒体内降温问题。同时增加筒内作业人员,将他们分成两个小班,每20分钟进行轮换,另外还配备了足够的

天马山矿业公司硫金系统

顺利通过安全质量标准化二级企业复核

本报讯 日前,由安徽省安全生产协会主持,对天马山矿业公司硫金系统进行了安全质量标准化二级企业复核评审,对其完整性、符合性、适宜性、有效性进行评定。评审中,专家组听取了该公司安

全质量标准化体系运行情况的汇报,以及评审单位中钢集团马鞍山矿山研究院有限公司对该公司安全质量标准化评审情况的介绍,并依据《安徽省金属非金属地下矿山安全质量标准化及考核评级办法》对其进行了现

场符合性评审。评审专家组复核意见认为铜陵有色股份天马山黄金矿业股份有限公司硫金系统安全质量标准化评审程序符合省安委办有关规定,评审结果客观公正。该公司的安全质量标准化体系运行有效,安全绩效符合二级标准化要求,达到安全质量标准化二级企业标准,顺利通过安全质量标准化二级复审现场评审。李海波

动力厂召开复转军人“八一”建军节座谈会

本报讯 7月31日,在“八一”建军节即将来临之际,动力厂召开复转军人“八一”建军节座谈会,该厂复转军人及厂领导、各支部书记30多人参加了座谈。

会上,该厂复转军人纷纷谈过去从军的经历、收获和体会,以及转业、复员后自己如何在企业中展现军人风采和品质,在推动企业提质增效方面的积极作用,并对今后如何立足岗位

作贡献的设想。该厂党委书记胡生贵、厂长江武分别代表厂党委、厂部对复转军人表示节日的祝贺,对他们为企业发展所作的贡献表示由衷地感谢,同时对他们提出了殷切希望。希望他们继续发扬过去在部队的光荣传统和军人本色,自觉听从党指挥,在当前“两学一做”学习教育和企业扭亏增盈工作中,迎难而上,勇挑重担,充分发挥自己应有的作用。舒兴学

铜冠物流冬瓜山车队强化车辆检查确保行车安全

本报讯 针对夏季炎热天气,为强化车辆管理、确保安全行车,铜冠物流冬瓜山车队于日前组织开展车辆安全大检查活动,以确保行车安全。

该车队拥有25台大客车和26辆货运车辆,主要担负着冬瓜山铜矿职工通勤和货物运输任务,为确保行车安全,车队成立了由专业维修技术人员组成的检查考核组,对车队所属车辆开展安全大检查活动。检查考核组除了按规定的每周三对车辆安全大检查外,还利用专门时间重点检查了所辖车辆容易影响安全行驶的制动、转

向、传动、轮胎、灯光线路、车内空调、发动机润滑油、底盘紧固卫生等设施。检查考核组还对车辆的外观清洁也做了具体的要求。

对检查中发现问题登记在册,限时解决,有效消除了部分车辆存在的安全隐患问题,检验了每个驾驶员对本车辆的维护保养情况。通过检查情况的反馈,还增强了驾驶员的安全意识和爱车、护车意识。同时也为车队真实掌握车辆技术状况奠定了坚实的基础,为夏季炎热天气安全运输提供了保障。王树强 刘福云

安庆铜矿高温时节确保液压系统安全运行

本报讯 高温天气以来,室外的日照温度超过了40摄氏度,为了确保生产的正常,安庆铜矿机运工区积极做好设备各个方面的防暑降温措施。

提升系统的液压站是卷扬提升系统的重要控制环节,通过调节制动油压来控制卷扬提升的。矿主、副井提升是24小时工作的,因此油压工作压力比较高,受到高温影响,做好液压站降温工作是有效提高提升性能和安全生产的重要举措。机运工区首先是做好设备的点检和维护,每个班次都仔细做好对设备的点检和保养,发现问题立即解决;其次是做好物理降温,采取通风、透气及增配空调设施等,保证液

压系统的温度始终在指标要求范围之内;另外,加强当班人员的规范操作,降低故障率,提高功效。

为了确保高温时节液压系统运行安全,该工区在高温时段采取间歇性运行,停止卷扬运行,不停风机,让液压设备得到适度降温后,再继续运行,避开高温时段,做到科学安全运行,有效地缓解了液压设备的温度过高,降低安全隐患。在夜班时,温度相对较低的情况下,工区操作人员严格观察液压站的油压和温度变化,做到一个小时一记录,让液压系统的温度控制在指标范围之内,在保证安全的前提下运行,为实现生产顺畅保驾护航。荣 丽



7月31日,铜山矿业公司选矿车间尾矿工段设备维修人员冒着近38摄氏度的高温,对二级泵出现的异常情况及时进行处理。为减少当前持续的高温天气给矿山安全生产带来的影响,该公司在做好人员防暑降温工作的同时,有计划、有针对性地做好各类机械设备的通风、降温工作,对重点设备实行专人管理、定时检查,及时消除各类事故隐患,确保高温期间矿山生产正常运行。本报记者 江君 通讯员 张霞 摄



日前,矿产资源中心第二项目部党支部、工勤党支部全体党员及入党积极分子来到寺新四军军部旧址参观学习,共同缅怀革命先烈,接受革命传统教育。图为党员及入党积极分子宣读入党誓词。萨百灵 赵跃 摄



日前,冬瓜山铜矿召开“讲政治、重规矩、作表率”专题警示教育动员会,制定《关于在冬瓜山铜矿全体党员干部中开展“讲政治、重规矩、作表率”专题警示教育的方案》,对认真组织开展好警示教育进行了全面部署并提出了具体要求。汤菁 摄